

· 数字说话 ·

62.1万套 | 美国3月新房销量创8个月新高

美国商务部25日公布的数据显示,3月美国新房销量创8个月来新高,显示美国春季房屋销售旺季开始以来新房需求强劲。

数据显示,3月美国新房销量经季节调整按年率计算为62.1万套,高于市场预期的58万套,环比增长5.8%,同比增长15.6%。创去年7月以来新高。

3月美国新房销售中间价为31.5万美元,环比增长7.5%,同比增长1.2%。截至3月底,美国待售新房为26.8万套,按照当前销售速度,待售新房需5.2个月售完。

分析人士指出,新房需求上升有助加快新房开工进程,但房地产建筑也面临劳工和建筑成本上升的挑战。美国商务部日前做出初裁,拟对从加拿大进口的软木材征收约20%的反补贴税。软木材主要用于美国独栋房屋建筑,一旦征税将导致美国新房建筑成本大幅上升。

71.1% | 欧盟20-64岁人群就业率创新高

欧洲统计局25日发布的最新数据显示,2016年欧盟20-64岁人群的就业率创下新高。

数据显示,2016年,欧盟这一年龄段的人群就业率达到了71.1%,小幅高于2015年的70.1%。

欧盟国家中,这一年龄段人群就业率最高的国家是瑞典,达到81.2%,排在第二位和第三位的分别是德国和英国,分别为78.7%和77.6%。与之相反,2016年这一年龄段就业率最低的国家是希腊,仅为56.2%。

值得一提的是,数据显示,2016年,欧盟55-64岁年龄段的就业率自2002年以来一直稳步增加,已经从2002年的38.4%提升至2016年的55.3%。

“欧洲2020战略”的目标是将20-64岁人群的就业率在2020年前提高到至少75%。

39亿美元 | 印尼一季度贸易实现顺差

印尼中央统计局日前对外发布经济数据显示,印尼一季度贸易顺差达39亿美元,创五年以来单季度顺差新高。数据显示,今年前3个月出口总额为406亿美元,较去年同期增长20.8%;仅3月出口总额就达146亿美元,较上月增长15.7%,较去年同期增长23.6%。

该局负责人苏哈里托表示,“值得高兴的是,油气类出口额增长快于规模增长,这表明大宗商品价格有所回升”。

北京商报综合报道

· 列国 ·

墨西哥 拒绝单方面磋商北美自贸协定

墨西哥外交部副部长路易斯·比德加赫25日表示,墨西哥拒绝单方面同美国重新磋商北美自由贸易协定。

比德加赫当天出席墨西哥众议院外交委员会会议时做出上述表述。他表示,重新修订北美自贸协定应经过墨西哥、加拿大和美国三方共同磋商,并确保议题涉及贸易、移民、安全、文化和教育等各个领域。

比德加赫重申,墨西哥将不会支付美国提出的用于修建边境墙的费用。他表示,墨西哥政府正把目光投向美国以外的亚洲和欧洲等地区,计划同这些地区的国家开启新合作。

北美自由贸易协定1994年生效,是由美国、加拿大和墨西哥三国签订的区域自贸协定。美国总统特朗普自竞选开始就多次批评北美自贸协定导致美国制造业岗位流失到墨西哥,并承诺在上任后100天内重谈协定。美国媒体认为,谈判可能将于今年7月初正式启动。美国商务部长威尔伯·罗斯上月曾表示,美方寻求与加拿大和墨西哥分别进行相关谈判。

沙特 一季度赤字缩减过半

据沙特媒体近日报道,沙特经济副大臣称:2017年以来,沙特政府一直保持较低的公共支出水平,一季度财政赤字260亿美元,较年初预估的540亿美元减幅超过一半。

2016年,沙特赤字已较2015年的979亿美元缩减至792亿美元。在2017年的预算方案中,沙特政府认为,在石油价格缓慢复苏以及非石油收入增长的带动下,赤字有望进一步降至528亿美元。

据中央银行负责人透露,目前沙特外汇储备状况较为稳定,达到GDP的80%;伴随进口的降低,2017年贸易逆差将会有所收窄。此外,惠誉评级机构最新对沙特美元伊斯兰债券(SUKUK)评级为A+,前景展望稳定,这进一步表明沙特总体经济形势持续向好。

日本 复兴大臣因不当言论引咎辞职

日本复兴大臣今村雅弘因不当言论引发各界强烈不满,26日向首相安倍晋三提交辞呈。

25日晚,今村雅弘在出席活动时发言称,“(东日本大地震)幸好只发生在东北地区,如果更靠近首都圈就会造成更大损失”。今村雅弘之后随即道歉,但仍引发各界批评。

共同社援引日本灾区民众的话说,今村雅弘的不当言论是“对东北地区的歧视”,是对灾民内心的“践踏”,是“毫不了解灾区现状”的表现。

公明党干事长井上义久说,今村雅弘对东北地区灾民缺乏真挚感情,辞职是“理所应当的”。民进党党首莲舫26日说:“不能是(今村)辞职就算了,也应追究首相的任命责任。”

因今村雅弘不当言论引发混乱,原定26日上午进行的参议院全体会议和各委员会审议也被取消。

这并不是今村雅弘第一次在公开场合“失言”。本月4日,他称福岛核电站事故中非强制疏散的灾民至今无法回家是“个人的责任”,也曾引发各界强烈批评。日本媒体26日报道称,今村雅弘在安倍的“强烈意愿”下决定辞职。安倍同日任命现任众议院复兴特别委员长吉野正芳接任复兴大臣一职。北京商报综合报道

美科技巨头打响太空掘金战



刚刚有了新恋情的SpaceX创始人马斯克,恐怕不得不腾出精力面对职场上的强大对手。有迹象表明,苹果也要进军太空了。阿西莫夫在科幻小说“基地系列”故事开篇写道:“他们个个胆识过人……利用自己的资源所建立的‘帝国’远比其他王国还要巩固……”,“他们”指的是靠星际贸易发迹的商人。苹果等科技巨头接入入局,私企领衔的太空战好戏才刚开始。

苹果驾到

据报道,苹果最近从谷歌挖来两位航天器和卫星项目高管John Fenwick和Michael Trela,或将涉足太空业务。

据LinkedIn个人资料显示,Fenwick在2014年8月-2017年3月间担任谷歌的航天器运营主管,Trela在同期担任谷歌的卫星工程负责人。对此,彭博社认为Fenwick和Trela在加入苹果后将负责价值不菲的卫星设计和运营,并制造能收集图片的卫星以及通讯卫星。

同时有报道称,苹果已与航空巨头波音进行沟通,希望以投资人或合伙人形式加入波音的卫星宽带计划。波音计划利用1000多颗近地轨道卫星打造“太空互联网”。

这意味着,苹果或将与SpaceX展开竞争。特斯拉和SpaceX公司CEO伊隆·马斯克于2015年就曾提出太空互联网项目。他的私人太空公司SpaceX已于2015年向美国联邦政府提出申请,允许其在太空中测试互联网服务。SpaceX计划在地球低轨道构建一个由4000颗小型廉价卫星构成的星座,向整个地球提供高速互联网接入服务。

大咖网CEO冯华魁在接受北京商报记者采访时表示:“苹果入局行业的背景是SpaceX、亚马逊等科技巨头已经在业内掀起了太空探索热潮并取得了一定的成绩,而移动互联网发展的下一步将聚焦物联网和人工智能,这些技术都将在太空具备更大的使用空间。”据《华尔街日报》年初报道,SpaceX计划最早于2019年推出卫星互联网业务。

“极客”之旅

3月的最后一天,SpaceX再创历史。在肯尼迪航天中心成功发射“二手猎鹰9号火箭”,将卢森堡卫星通讯商SES的SES-10卫星发射到地球同步轨道,该卫星将为墨西哥、加勒比海地区、中美洲和南美洲提供宽带与移动网络服务。

马斯克在公司的现场直播中表示:“这意味着你可以用同一个轨道级助推器多次飞行,而这是火箭发射中最贵的部分,毋庸置疑,这是太空飞行的一次革命。”

自2006年以来SpaceX已经成功完成了30余次发射,龙飞船已经可以给国际空间站提供补给服务,与NASA和其他客户签订的合同总价值也超过100亿美元。

想吃太空“蛋糕”的并不只有马斯克。“48公里以外都可以感觉到这次爆炸。”去年,美国东部时间9月1日,SpaceX一枚装有28.4万升液氧和航天煤油的火箭在顷刻之间烧成了一个火球。火箭上

搭载的是一颗价值2亿美元、5.5吨重的通信卫星。这是Facebook CEO扎克伯格Internet.org项目的一部分,而该项目正是为撒哈拉以南的非洲接入互联网。

马斯克在自传《硅谷钢铁侠:伊隆·马斯克的冒险人生》中写道:“现在太空探索的领军者都是极客,现在,他们有足够的财力将梦想付诸实践。”

亚马逊的创始人杰夫·贝佐斯也是“极客”中的一员。他是一位身价670亿美元的亿万富翁。蓝色起源创立于2000年,此后一直保持神秘状态。2016年,他公布了New Glenn火箭方案,这个82米高的庞然大物能够将乘客送到火星。该公司目前已经进行了十几次发射测试。不仅在火箭制造领域,在其他大型航空商业领域,也呈现百家争鸣的态势。航天飞机是其中的重要战场。

掘金“星辰”

有利可图,重商氛围和商人的兴趣,让美国科技企业在新世纪太空“奥德赛”中遥遥领先。

虽有官办的NASA,但美国存在深厚的资本主义土壤,政府一直鼓励私企进入太空行业。1984年,国会通过一项法律《商业太空发射法案》,允许私人发射火箭。同一年,NASA修订宪章《政策与宗旨》,增添了一项:国会称美国的总体福祉要求NASA尽可能寻找和鼓励最大化太空商用。

得益于上世纪90年代的一项法律规定,NASA需向私企付钱发送其设备,一大批私人的发射服务供应商应运而生,“联合发射联盟”就是其中的佼佼者。1994年,NASA推出了“技术转移项目”,拿出每年预算的20%,资助商业伙伴研发新技术。两年前,国会通过《美国商业太空发射竞争法案》,允许私企探索太空,并对带回来的太空物质拥有所有权和使用权。在这些政策的引导下,美国企业在太空领域如虎添翼。

SpaceX的“猎鹰9号”如果能够大规模使用,将大大减少火箭发射的费用。SpaceX官方已经宣称开始盈利,但并未透露具体数额。SpaceX创始人马斯克透露,可重复使用的火箭费用将只需要6000万美元的火箭和20万-30万美元的燃料。而目前,其竞争对手“联合发射联盟”发射一次火箭则需要2.25亿美元。

冯华魁对北京商报记者分析称:“事实上,太空资源探索开发,在国家层面多是取决于战略需要,会首先开辟出道路,但真正的商业化运作还是企业来做更加合适。因为商业公司更有需求和驱动力,它们可以去完成很多服务于人类本身的业务,比如太空旅游等。”

不仅是现实利益,长远来看,太空行业是一块大蛋糕。比如太空采矿,伦敦大学的教授伊恩·克劳福德说,一颗直径200米的金属小行星,价值可高达300亿美元。北京商报记者 陶凤/文 李杰/制图

F 聚焦 Focus

“萨德”部署再次引发警民冲突



当地时间26日,警察在韩国庆尚北道星州郡与民众发生冲突。新华社/图

韩国国防部26日确认,“萨德”反导系统部分装备当天在韩国庆尚北道星州郡部署。韩国警方出动数千名警员封锁道路,并与当地反“萨德”人士发生冲突。

韩国国防部表示,韩美决定优先部署“萨德”系统可用的部分战斗力,优先确保“萨德”的实战能力。韩国军方计划在今年内具备“萨德”系统的完整作战能力,环境影响评估和设施建设等程序将在今年正常进行。

韩国国防部没有公布此次部署的具体装备。韩国媒体26日报道,驻韩美军当天凌晨4时30分左右向“萨德”系统部署地星州郡高尔夫球场运送“萨德”相关装备,其中包括移动发射台、雷达和发电机等。韩国警方出动数千名警员封锁了通往高尔夫球场的道路,以应对当地居民阻拦。

星州当地居民告诉记者,韩美当天部署“萨德”装备过程中,当地居民及反“萨德”和平人士与警方发生冲突,6人受伤并被送往附近医院。韩国政府本月20日确认,韩美双方已完成“萨德”部署地地租程序,驻韩美军获得在星州高尔夫球场部署“萨德”的权限。截至目前,韩美尚未完成部署地环境评估等环节。据新华社

美国史上最大规模税改呼之欲出

特朗普的税改方案“千呼万唤始出来”。美国时间26日白宫举行发布会公布税改具体方案,但此前已有多家美国媒体提前报道了税改关键细节。

税改主要包括四方面内容:放弃支持边境调节税、对企业的离岸利润征税10%、将企业所得税率从35%削减至15%、调整个人所得税率。

中国社科院美国研究所副研究员魏南枝在接受北京商报记者采访时表示,“纵观特朗普的改革措施,无论是全面否认奥巴马的环保政策还是税制改革都有一个共同的目的就是为企业本土发展减少政府监管,降低生产成本,以刺激海外企业回流”。

据悉,特朗普政府已经放弃对边境调节税的任何支持。边境调节税原本是众议院共和党议长保罗·瑞安等人提出的一项税收改革提案的核心内容,其要求对进口产品征税而对出口产品免税。该税种旨在未来十年内筹集1.1万亿美元,帮助弥补大幅下调企业税和个人税所带来的税收缺口。但是零售商、汽车制造商和其他依赖国外零件和供应的制造商都将因此受到打击。所以包括沃尔玛在内的大型跨国企业对此表示强烈反对。

26日,一位白宫高级官员表示,特朗普有意对美国公司在海外的利润征收10%的税率,以寻求收回现金刺激国内投资。

目前,美国企业的离岸利润储备规模高达2.6万亿美元左右。一旦海外利润回流美国,就要被征收高达35%的税。特朗普去年底表示,将提议对美国企业回流的海外利润一次性征收10%的税,以吸引海外资金回流美国,用于创造就业、商业发展以及特朗普的财政刺激提议。

削减企业税是特朗普税改方案的核心内容。据外媒报道,特朗普已下令白宫助手起草将联邦企业所得税率从35%下调至15%的计划,并且交代要及时完成,以便在26日公布。

但是,根据国会税务联合委员会的数据显示,20个百分点的削减将使政府少收2万亿美元。因此,可能会遭到持财政保守立场的国会共和党议员反对。

税改方案还呼吁把税赋转由合伙人缴纳的公司最高所得税率从39.6%下调至15%。

最受美国民众关注的个人所得税将从两方面进行调整,即简化税制体系和降低税率。原有的七级税制将减少为三级,最高税率也会从39.6%降为33%。现行的美国个税征收起征点是1.035万美元,而特朗普新的个税政策可能会把这一起征点上调至1.5万美元。

有民主党人表示,如果税改计划能够为基建项目提供资金支持,或许民主党人会助力税改立法的实现。北京商报记者 陶凤 实习生 高蕊

希腊财政21年首盈余

欧盟委员会近日宣布,希腊2016年基本预算盈余约为国内生产总值的4.2%,远高于国际债权人设定的3.5%的目标。希腊21日提交欧洲统计局的数据显示,撇除偿还债务款项后,希腊去年录得21年来首次财政盈余,更占国内生产总值(GDP)的4.2%,远高于债权人定下的0.5%的目标,甚至超过明年定下的3.5%的目标。

外界认为,希腊过去数月税收大增,加上政府大幅削减支出,是希腊录得财政盈余的主因。

由于希腊财政状况超预期,加上法国总统大选首轮投票结果令市场松了一口气,刺激希腊10年期国债价格回升,利息率跌16个基点至6.2厘,是自2014年11月以来最低水平。

国际货币基金组织(IMF)警告,希腊财政状况改善,是基于税收增加等一次性因素,长远来看无法持续,且希腊债务占GDP比率由前年的177.4%,增至去年的179%,代表财政仍有隐忧。

在希腊公布2016年基本预算盈余前,国际货币基金组织把希腊基本财政盈余水平的预期从0.1%调升至3.3%,显示出对希腊经济的信心有所回升。但是,该组织仍对希腊债务的可持续性有所保留,坚持要求欧元区债权人将对希腊进行债务减免。北京商报综合报道